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Posudek vedoucího diplomové práce 

 

 Ačkoliv o Emě Destinnové existuje nesčetné množství různých článků, studií a knih,  

patrně bychom nenašli dílo, které by se pokusilo komplexně zachytit proměny její podoby 

v dílech různých umělců, ale i amatérských diletantů, za jejího života i po její smrti až do 

současnosti. Diplomant se o něco takového pokusil, i když o vyčerpání tématu jistě nelze 

mluvit.  

 Diplomová práce je založena především na studiu archivních pramenů uložených 

v Národním muzeu v Praze, v Památníku národního písemnictví v Praze a v Okresním archivu 

v Jindřichově Hradci. Využita je obsáhlá literatura,  jejíž seznam autor doplnil ještě dalšími 

bibliografickými údaji k tématu. Diplomant prokázal, že velmi dobře ovládá vědecké zásady 

historikovy práce, viz poznámkový aparát, seznam pramenů i poněkud osobité členění 

literatury. Práci doprovázejí často unikátní a skvostné přílohy.  

 Spis má promyšlenou koncepci. Po stručném životopise Destinnové následuje výklad 

o jejím zpodobení v malbě, kresbě a grafice a poté i sochařské pojetí umělkyně. V další části 

potkáváme Destinnovou na fotografiích, ve filmu, ale i na ceninách a dokonce jako loutku. 

 Diplomant snesl veliké množství dosud neznámých údajů (např. o ateliérech 

v zahraničí), které dosvědčují, jak často byla pěvkyně námětem uměleckých děl. Mohl se snad 

více pokusit o komplexní interpretaci různých „tváří“ této podivuhodné ženy a naopak o 

přiblížení záměru jednotlivých umělců, kteří ony „tváře“ vytvářeli. Myslím tím třeba otázku 

idealizace umělkyně ve smyslu ženské krásy či naopak vytvoření ženy démonické, anebo typ 

usměvavé a rozšafné české vlastenky s rybářským prutem v ruce. Jsem si vědom, že toto téma 

je ovšem velmi náročné a obsáhlé a může být předmětem dalšího výzkumu. Pěkný dojem 

z práce kazí některé gramatické chyby, kterých bylo možno se vyvarovat.  

 Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm 

                                                    v ý b o r n ě. 

 

 

V Českých Budějovicích 22. srpna 2006                                                                                                      

 

doc. PhDr. Josef Blüml, CSc., v. r. 


